



**林哲玄醫生**  
醫療衛生界立法會議員

# 立法會工作報告 2022年8月

[david@dr-davidlam.com](mailto:david@dr-davidlam.com)



# 醫療政策研究報告書

繼七月與醫療衛生團體和業界代表會面討論後，我們整合各方意見，於八月發佈了題為《在人口老化挑戰下的可持續醫療政策》的報告書。

該醫療政策報告書嘗試剖釋香港醫療體系所面對的挑戰，並提供解決建議和改革方案。報告範圍涵蓋基層醫療建設、科技醫療、策略性採購醫療服務、新思維醫療融資、中醫藥發展、物理治療和職業治療訓練及發展、視光服務發展、護理服務和專科發展、放射技師人才培訓、藥劑服務發展、藥物註冊、醫學化驗、脊醫服務、臨床心理服務、教育心理服務、言語治療、聽力學家人才培訓、營養師服務以及認可醫療專業註冊計劃的進一步推展。

我們希望以此為香港醫療衛生各專業協力合作，共同推動全港醫療衛生整體發展的起點。

醫療政策報告書的完整版本可於我的議員網站下載：

<https://www.dr-davidlam.com/home/2022/08/02/醫療政策報告書/>



網站相關內容及下載連結  
醫療政策報告書



直接下載PDF文件  
醫療政策報告書

04

與醫務衛生局局長會面



08

房屋事務委員會會議

09

《2022年施政報告》諮詢會

10

與香港工人健康中心會面



17

## 立法會前廳交流會

就醫療政策報告書與  
顏汶羽議員及  
民建聯家庭事務  
委員會會面



19

與醫務衛生局副局長  
及中醫界選委會面



23

參觀中大中醫學院，  
與院長林志秀教授和  
前院長梁挺雄教授交流



27

### 大灣區中西醫學 發展研討會

公私營並行

- 公營醫療：
  - 西醫體系主導，中醫
  - 醫生領導，其他醫療
  - 為全港市民提供服務
  - 政府高度資助

主調機構：HKAIM 協辦機構：德善

導，中醫師、助：自掏腰包



29

### 與未能在香港註冊的物理治療海外畢業生會面

30

### 就一站式跨專科罕病綜合治療與醫管局線上會議

## 議會發言



房屋事務委員會：  
2022年公屋租金檢討  
(林哲玄議員發言片段)  
2022年8月8日



林哲玄YouTube頻道  
公屋租金檢討發言重溫

## 護訊鈴和遙距醫療醫護招募

在與醫院管理局的聯絡中，我們得知位於伊利沙伯醫院的遠程醫療中心每日為數百名確診新冠病毒病的病人提供視像醫療和藥物處方服務，並計劃將遠程醫療中心推展至七個醫院聯網。而位於鄧肇堅醫院的「護訊鈴」中心亦每天致電新冠病毒病確診長者，詢問病情和查詢需要，並鼓勵適合的長者及時接受新冠病毒藥物治療。兩個計劃都亟需醫生和護士人手，於是我們立刻向同事們發出招募信息，並在極短時間內為醫管局招募到醫生和護士人手數十名。

我衷心感謝伸出援手的同事們！



圖片來源：醫院管理局 Instagram

## 就《物理治療師免醫生轉介》諮詢

上屆行政長官在2021年施政報告中決定「修改法例容許免醫生轉介而讓市民選擇直接接受醫療專業服務（如物理治療、職業治療），避免延誤治療」。我估計下月頭的衛生事務委員會會議其中一項議程「修訂《輔助醫療業條例》（第359章）的立法建議」會就物理治療師免醫生轉介為病人提供治療做出討論。

是次條例修訂意義重大、影響深遠，故此，我於八月下旬向業界發出問卷，徵求同事們的意見和建議。問卷主要就：社會作用、權、責三方面進行探討，由於未見條例草案，是次諮詢主要是框架性和原則性。待將來政府草案公佈後，我將會再諮詢業界。



## 其他工作

雖然暑假期間立法會並無會議舉行，公開活動亦相對減少，但或許有些同事會在街頭巷尾「看到」在下。是的，我已將部分醫療政策主張以橫幅的形式於本港十八區內展示，希望藉此讓更多市民了解我和我的同事們將如何推動本港醫療政策的發展。



除了戶外橫幅，我們的銅鑼灣地區辦事處亦落力為地區服務——巡視公眾環境衛生情況、組織青年到訪「綠在灣仔」，打風後立刻前往了解坑渠排水情況和工程棚架的安全問題，我們的社區主任事事躬親，不敢懈怠。

社區主任 RUBY 莫繡安關注銅鑼灣公眾環境衛生情況。灣仔區食肆林立，建議部門加密巡視及加強清潔衛生黑點。



關注環境衛生

社區主任 RUBY 莫繡安出席慶回歸25周年電影欣賞會，銅鑼灣居民表示「希望疫情盡快過去，重新享受文娛活動的樂趣。」



參與社區

## 其他工作

### 綠在灣仔



社區主任 RUBY 莫繡安組織青年到訪「綠在灣仔」，讓青年了解綠色減碳的智慧，加強日常生活的廢物分類和回收參與。

社區主任 RUBY 莫繡安在八號東北烈風或暴風信號（馬鞍）過後，即時了解銅鑼灣的坑渠排水情況及工程棚架的安全問題。



### 關心社區

## 疫情

# CONTACT US

時至月底，疫情又見迅速反彈。希望我的同事們在工作崗位奮戰的同時，亦保重身體。如有醫護組織需要防護用品，如口罩、保護衣等，請與我的辦事處聯絡。  
([info@dr-davidlam.com](mailto:info@dr-davidlam.com))



林哲玄議員網站  
聯絡我們





## 電台訪問

醫療政策評議會發表報告書  
指醫療系統正面臨多項挑戰  
林哲玄議員訪問  
2022年8月3日



香港電台 千禧年代

林哲玄YouTube頻道  
醫療政策評議會發表報告書

盧寵茂呼籲各界積極配合  
醫管局轉介病人到私家醫院  
林哲玄議員訪問  
2022年8月26日



香港電台 千禧年代

林哲玄YouTube頻道  
盧寵茂呼籲各界積極配合  
醫管局轉介病人到私家醫院

## 媒體節目訪問

公營醫療體系內憂外患  
瀕臨爆煲  
林哲玄：應發展好社區  
醫療網絡分流病人  
2022年8月5日



堅料網 各有堅詞 棟析天下

林哲玄YouTube頻道  
公營醫療體系內憂外患  
瀕臨爆煲

尖端醫療技術  
林哲玄醫生部份訪問片段  
2022年8月18日



NOW TV 財經台 香港騰飛

林哲玄YouTube頻道  
尖端醫療技術

藥以罕為貴  
林哲玄醫生部份訪問片段  
2022年8月19日



香港電台 鏗鏘集

林哲玄YouTube頻道  
藥以罕為貴

## 新聞報導



網站相關內容及下載連結  
新聞剪報

請參閱我的議員網站內的新聞剪報版面



 林哲玄議員網站



 林哲玄議員Youtube頻道



 林哲玄議員面書



 莫繡安面書

### 聯絡我們

香港中區添美道中信大廈13樓1318室  
電話 / Whatsapp: 5978 7371  
info@dr-davidlam.com

地區辦事處  
銅鑼灣地區辦事處：  
香港銅鑼灣糖街3號銅鑼灣商業大廈14樓14A05室  
電話：3797 3434 傳真：3797 3433  
Whatsapp: 5939 3499  
ruby@dr-davidlam.com

